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Dziekujemy Panstwu za zakup urzadzenia odzewowego SENTINEL opracowanego i wykonanego we Francji
przez LACME, producenta numer 1 w dziedzinie elektroniki dla zwierzat. Urzgdzenie to, bedgce owocem
najnowszych osiggniec technologicznych firmy LACME, nalezy do najlepszych pod wzgledem pewnosci
dozoru! Uwazne przeczytanie tej instrukcji zapewni Panstwu wieloletnie i skuteczne jego dziatanie.

Przed pierwszym uzyciem nalezy zapoznac sie z zaleceniami, tak, aby osiggng¢ maksymalne zadowolenie
ze swojej inwestycji.

Prosimy o zachowanie tej instrukcji do pézniejszego wykorzystania.

Wprowadzenie

Urzadzenie odzewowe SENTINEL jest zgodne tylko z elektryzatorami sieciowymi LACME
BI-PULSTRONIC z wyswietlaczem cyfrowym.

Mozna zainstalowac¢ od jednego do czterech urzadzen odzewowych SENTINEL, bedacych prawdziwymi
aniotami strézami Panstwa instalacji, w punkcie (punktach) krytycznym (krytycznych) ogrodzenia, tak, aby
dostarczy¢ elektryzatorowi informacji o jakosci impulséw odbieranych w tym (tych) punkcie (punktach).
Urzadzenia sg zasilane przez impulsy ogrodzenia i nie potrzebuja ani baterii, ani podtaczenia do sieci
230 V. Zainstalowane na ,tyczkach” (Rys. 1* przyktad diugiego ogrodzenia obwodowego) lub na ,koncu
linii” (Rys. 2* przyktad kilku oddzielnych ogrodzen) mogg wykry¢, dzieki odpowiedniej konfiguracji zagrody,
takie przypadki jak niezamkniecie przejscia z zapora, przerwany przewdd, degradacja uziemienia, a nawet
niewystarczajaca przewodnos¢ ztgczy lub przewodnikow.

Wreszcie, ustawienie wielostrefowe (Rys. 3*) pozwala na statg diagnostyke poziomu energii i napiecia w
kazdej strefie.

* Patrz schemat na koncu instrukgiji (str. 6).

Urzadzenie odzewowe SENTINEL

Zasilanie: przewdd (drut) ogrodzenia elektrycznego
llos$¢ wysytanych danych na minute: okoto 50

LxIxh 10,2 x 10,6 x 23,5cm

Waga: 2,4 kg

Sprzet zabezpieczony od natrysku woda.

| - Przygotowanie

Przed rozpoczeciem instalacji, nalezy przygotowaé nastepujace wyposazenie:
- urzadzenie odzewowe SENTINEL
-1 masa
- 1 jednometrowy drazek uziemiajacy (identyczny z uzywanym do elektryzatora) lub 2 drazki
uziemiajace trzydziestocentymetrowe
- obcegi do ciecia i zdejmowania izolacji
- 1 magnes z kétkiem na klucze

- 1 kabel wysokiego napiecia do podigczenia przewodu(drutu)/tasmy




AW przypadku instalacji ,,kilku parceli podzielonych na strefy” (Rys. 3) zaleca sie stosowanie
potaczen miedzy przewodnikami, jezeli instalacja jest wieloprzewodowa lub wielotasmowa,
poniewaz zwieksza to iloSci mostkow ponownej elektryzacji miedzy liniami ogrodzenia.

Wybierak znajduje sie w zagtebieniu przedniej strony urzadzenia odzewowego (Rys. a).
Metoda postepowania w przypadku kilku urzadzen odzewowych:

1 - wyja¢ czerwony gwézdz (Rys. a)
2 - ustawi¢ wybierak (Rys. b) dla kazdego urzadzenia odzewowego, w taki sposob, aby zadne
urzgdzenie odzewowe nie dziatato z identycznym numerem w ramach tej samej instalacji.

Uwaga: Jesli posiadacie Panstwo tylko jedno urzadzenie odzewowe SENTINEL, nie nalezy

przestawia¢ wybieraka! Aby zapewni¢ idealng szczelnosé¢, prosimy jednak sprawdzic, czy
czerwony gwo6zdz (Rys. a) znajduje sie na swoim miejscu.

Po ustawieniu wybieraka, umiesci¢ gw6zdz na swoim miejscu i postepowac
w nastepujacy sposob:

1 - odiaczy¢ elektryzator, jesli dziata na ogrodzenie

2 - jesli parcela jest zagrozona powodzig, nalezy zamocowacé urzadzenie odzewowe na pewnej
wysokosci stupa ogrodzeniowego przy wykorzystaniu miejsca do mocowania znajdujgcego sie
z tytu urzgdzenia odzewowego.

Jesli instalacja ogrodzenia jest wykonana przy pomocy drazkow ,lekkich”, wowczas mozna zastosowac
wspornik urzadzenia odzewowego SENTINEL (do nabycia oddzielnie (Rys. e/3)).

Mozecie sie Panstwo zdecydowac¢ takze na umieszczenie urzgdzenia na ziemi (gdy parcela nie jest
zagrozona powodzig), gdzie bytoby przykryte roslinnoscia i niewidoczne dla ztodziei.

& Urzadzenie odzewowe SENTINEL powinno by¢ zawsze instalowane
w pozycji pionowe;j!

Podtaczenie urzadzenia odzewowego SENTINEL

Dostarczy¢ drazek o dtugosci jednego metra, identyczny z tym, ktérego uzyto do elektryzatora sieciowego
(jesli instalacja jest stata (Rys. d) lub gdy jako$¢ uziemienia jest niska (na przyktad: piaszczysty lub
kamienisty grunt)).

Mozna takze uzy¢ dwoch drazkéw trzydziestocentymetrowych stosowanych przy naszych elektryzatorach na
baterie/akumulator, jesli instalacja jest przenosna lub przewodnos$¢ gruntu jest dobra.

1 - Potaczy¢ zacisk, znajdujacy sie u gory urzadzenia odzewowego, z linig ogrodzenia przy pomocy
kabla wysokiego napiecia (Rys. e/1).
2 - Potaczy¢ zacisk, znajdujacy sie u dotu urzadzenia odzewowego, z uziomem (Rys. e/2).

System funkcjonuje wiasciwie tylko przy prawidtowo wykonanym uziemieniu (prosimy
odwotac sie do zalecen zawartych w instrukcji obstugi Panstwa elektryzatora).




Po zakonczeniu instalacji prosze wiaczy¢ elektryzator: wskaznik (LED) znajdujacy sie nad czerwonym
gwozdziem powinien migac¢ (jesli tak nie jest, oznacza to, ze Panstwa instalacja jest wadliwa)!

Umiesci¢ magnes, dostarczony razem z urzgdzeniem odzewowym SENTINEL, na wysokosci oznaczenia
znajdujacego sie po lewej stronie gérnej czesci elektryzatora (Rys. c).

[l Interpretacja wskazan wyswietlacza

Faza / kontekst

Wskazanie wyswietlacza

Tryb wyswietlania /
Czestotliwo$¢ wyswietlania

Dodanie URZADZEN ODZEWOWYCH: mozliwe jest podtgczenie
do ogrodzenia az do czterech urzadzen odzewowych!

wyniku dodania urzadzen
odzewowych

Wykrycie urzadzen
odzewowych
podiaczonych do
ogrodzenia

odzewowych

Bilans wykrytych urzadzen

Przyktad przedstawienia
poziomu izolacji
przestanego przez kazde

iNr2

urzadzenie odzewowe Nr 1

Przyktad przedstawienia
poziomu izolacji
przestanego przez kazde

iNr4

urzadzenie odzewowe Nr 3|

UCZENIE...
ODBYWA SIE WYKRYWANIE URZADZEN
ODZEWOWYCH...

UCZENIE...
R1.R2.R3.R4

UCZENIE...
WYKRYTO 4 URZADZENIE (-NIA)
ODZEWOWE

R1:86 % R2:78 %

R3:89% R4:72%

Wyswietlanie (2X) wiadomosci
potwierdzajacej aktywacje
trybu ,UCZENIA”

Wyswietlanie kolejnych
wykrywanych urzadzen
odzewowych. Zatrzymuje sie
w ciggu pierwszej minuty lub
po wykryciu czterech urzadzen
odzewowych (maksymalna
mozliwa ilo$¢)

Dwukrotne wyswietlenie w celu
potwierdzenia ilosci wykrytych
urzadzen odzewowych (w
podanym przyktadzie 4)

Wyswietlanie na przemian R1
(urzadzenie odzewowe Nr 1)
i R2 w ciggu trzech sekund...

...a nastepnie R3 i R4. Dlugos¢
wskaznika odpowiada $redniej
izolacji wykrytej przez
zainstalowane urzadzenia
odzewowe.

WYKRYWANIE NIEPRAWIDEOWOSCI W PRACY URZADZEN ODZEWOWYCH:
Wyswietlanie nieprawidtowosci jest zawsze poprzedzone wiadomoscia
»Wykryto problem, odbywa sie analiza”.

Przerwanie przewodu
prowadzacego
do urzadzenia
odzewowego
przyktadowo R3

Wykrycie zaktocen, ktére
utrudniajg odczytanie
sygnatéw wysytanych
przez urzadzenia
odzewowe

Alarm
aktywny

()

R3 : -><- R4 :72 %
ALARM: PRZECIETY PRZEWOD NA R3

R1:?? R2:19 %

UWAGA: WYKRYTO ZAKEOCENIA

NA OGRODZENIU - ZASIEGNAC RADY
W INSTRUKCJI OBStUGI

* Jesli elektryzator jest wyposazony w funkcje alarmu

Wyswietlanie wiadomosci
alarmowej do czasu naprawy
oraz wywotanie alarmu
dzwiekowego.*

Wyswietlanie wiadomosci
alarmowej do czasu dokonania
naprawy. Odtaczy¢ ogrodzenie
a nastepnie sprawdzic:

- bliskos¢ linii wysokiego
napiecia,

— obecnos¢ innego
elektryzatora na tej samej linii,
- obecnos¢ nie-
zadeklarowanego urzadzenia
odzewowego

— obecnos$¢ urzadzenia
odzewowego, ktore jest
nieprawidtowo adresowane

(dublon) a




IV Interpretacja wskazan wyswietlacza (c.d.)

Tryb wyswietlania /
Czestotliwos¢ wyswietlania

Faza / Kontekst Wskazanie wyswietlacza

WYKRYWANIE NIEPRAWIDLOWOSCI W PRACY URZADZEN ODZEWOWYCH:
(ciag dalszy)

Niewystarczajaca . o . o
przewodnos¢ na R1:28 % R2:19% Wyswietlanie wiadomosci

co najmniej jednej. UWAGA: SLABA PRZEWODNOSC NA R1 alarmowe; do czasu wykonania
zainstalowane; linii " o . naprawy oraz wywotanie

- SPRAWDZIC JAKOSC PRZEWODU + UZIOMU (-OW) [kt
(ELEKTRYZATOR + URZADZENIE ODZEWOWE)

aktywny

Srednia izolacja obecnych . )
urzadzen odzewowych R1:28 % R2:19 %

L CICRSL NIRRT \WAGA: SEABA IZOLACJA - SPRAWDZIC IZOLATORY

()

aktywny

Wiadomos¢ pojawia sie na
% state w dolnej linii oraz
LUB PRZYROST ROSLINNOSCI wywotuje alarm dzwiekowy.*

* Jesli elektryzator jest wyposazony w funkcje alarmu

Odpowiedzi na pytania: ~

1 Jakie sg ograniczenia w uzyciu urzadzenia odzewowego SENTINEL?

Ograniczenia te zaleza;

- od jakosci instalacji (uziom, przewody, roslinno$¢, potaczenia, izolatory) elektryzatora
i urzgdzenia odzewowego,

- od konfiguracji zagrody (Rysunki 1, 2, 3 ...),

- od dystansu poddanego elektryzacji (im wiecej materiatéw przewodzacych uzyjemy do realizacji
ogrodzenia, to tym wieksza jego dlugo$¢ pozwoli na zastosowanie urzadzenia odzewowego).

Uzycie Forceflexu lub Securgala 2,5 mm, pozwala na skuteczne dziatanie urzgdzen odzewowych
przy ogrodzeniach wielokilometrowych.

2 Co oznacza przedstawienie sprawnosci procentowej na urzadzenie odzewowe podane
na wyswietlaczu cyfrowym?

- okresla sprawnos¢ instalacji kontrolowanej na poziomie urzgdzenia odzewowego.

- kiedy wyswietlana sprawnos¢ instalacji (w %) spadnie ponizej progu 33%, spowoduje to
wywotanie alarmu elektryzatora*(zalecamy wtedy przeglad Panstwa instalacji punkt po punkcie,
postepujac zgodnie ze wskazéwkami pojawiajgcymi sie na ekranie Panstwa elektryzatora.
Wskazowki te powinny Panstwu pokazac jak poprawic dotarcie napiecia i energii dostarczonych
w punkcie wyjsciowym ogrodzenia do urzgdzenia odzewowego).

3 Jaka jest funkcja wskaznika urzadzenia odzewowego SENTINEL?

- kiedy wskaznik miga, oznacza to, ze impulsy dostarczone przez elektryzator sg wystarczajace, by
urzadzenie odzewowe SENTINEL mogto wysta¢ mu odpowiedz

- kolor wskaznika zalezy od oceny wystanej do wyswietlacza elektryzatora:

- jesli wskaznik jest zielony, to Panstwa instalacja jest dobrej jakosci (od 66% do 99% na
wyswietlaczu)

- jesli wskaznik jest pomaranczowy, to Panstwa instalacja jest sredniej jakosci (od 33% do 66% na
wyswietlaczu)

- jesli wskaznik jest czerwony, to Panstwa instalacja jest niskiej jakosci (od 0% do 33% na
wyswietlaczu).

Sprawnos¢ w procentach wyswietlana na ekranie elektryzatora nie jest ,,odbiciem” poziomu energii

czy napiecia dostarczonego przez Panstwa elektryzator w punkcie wyjsciowym, ale przedstawia
synteze sprawnosci dozoru tak, jak jest ona postrzegana w miejscu, gdzie znajduje sie urzadzenie

odzewowe.




SENTINEL R1—p>
SENTINEL R2—>
SENTINEL R3—»>

SENTINEL R4 —p>




Notatki :
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